On supposera dans tout ce TD que les listes sont simplement chainées non circulaires.

Exercice 1 : Dynamique des données en mémoire

Considérons le programme principal incomplet et I'état de la mémoire suivants :

- ﬁ =
I R s =

—~—

l.ajouterEw.@; /* Etat de la mémoire dessiné a ce moment */ ?

...................... /* Instruction a rajouter*/ .
...................... /* Instruction a rajouter*/‘ 4( (l. U.AM>-—7 AN&T §< M.O/
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VR main 3 987 546 624 T !
l.adPremiere \\ 1 044 3 987 546 620 suivant NULL | 206
info 1202

1 1

A !
e 1048
E=_ \|info , | 044

a. Utilisez la représentation graphique présentée en cours pour décrire la liste créée par ce programme.
b. Complétez les pointillés des appels 1 .ajouterEn....... (8) etl.ajouterEn....... (5) .
c. Rajoutez dans le programme principal les deux instructions qui permettent :

o d’afficher 'information contenue dans la premiére cellule. }j

e d’afficher I'information contenue dans la deuxiéme cellule.

Dok Milmak P =

Exercice 2 : Création d'une liste a partir d'un tableau

Ecrivez un constructeur de la classe Liste qui, a partir d’'un tableau dynamique d’éléments, crée la liste contenant Tes mémes

e ———
éléments dans le méme ordre. Donnez un exem

appel a ce constructeur. On supposera que et ElementL
—_—

poraony Jo ks ol b

sont des types compatibles.

Exercice 3 : Inversion d'une liste

Ecrire en C++ une procédure globale qui inverse I'ordre des éléments d'une liste chainée passée en paramétre, sans faire de
delete ni de new.

élément e dans une liste.
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On supposera dans tout ce TD que les listes sont simplement chainées non circulaires.

Exercice 1 : Dynamique des données en mémoire

Considérons le programme principal incomplet et 'état de la mémoire suivants :

int main () {

Liste 1;

l.ajouterEn...... (8);

l.ajouterEn...... (5); /* Etat de la mémoire dessiné a ce moment */

}

...................... /* Instruction a rajouter*/
...................... /* Instruction a rajouter*/
return 0;

PILE TAS

VR main 3 987 546 624 T !
l.adPremiere 1 044 3 987 546 620 suivant NULL | 206
info 5 1202

1 1

P !
suivant | 202 | 048
info 8 | 044

a. Utilisez la représentation graphique présentée en cours pour décrire la liste créée par ce programme.

Représentation graphique :

adPremiere 1 044 p—

——— N

1l.ajouterEnQueue (8) // ou Tete
1.ajouterEnQueue (5)

c. Rajoutez dans le programme principal les deux instructions qui permettent :
o d’afficher I'information contenue dans la premiére cellule.

e d’afficher I'information contenue dans la deuxiéme cellule.

cout << (l.adPremiere)->info << endl;
cout << (l.adPremiere)->suivant->info << endl;

(LtBonion ) > taivod 2ot = i
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Exercice 2 : Création d'une liste a partir d'un tableau

Ecrivez un constructeur de la classe Liste qui, a partir d’un tableau dynamique d’éléments, crée la liste contenant les mémes
éléments dans le méme ordre. Donnez un exemple d’appel a ce constructeur. On suppo e ElementTD et ElementL
sont des types compatibles.

Dans le fichier Liste.h : C90’7) ua b { --..

Liste (const TableauDynamique & tab);

—_—

Y
Dans le fichier Liste.cEE :

Liste:: (const TableauDynamique & tab) {
Cellul el;

adPremiere = NULL; | a,@_ljuul\,) (ﬁl ﬂnM ;\pﬁ\ fullﬂﬂu;u

for (int i=tab.taille utilisee-1; i>=0; _1_—:_2 {
ojodnf,ph (cel =mewmcellule; - odn T Cont Ao Adr.
) |esl>info =sb vpléurlemcElement (i) |// W(OMN &q&m@flﬁ» ‘
; ? cel->suivant > adPgemiere; //Wt inte sur 1’ancien élément de te A /
adPremiere % cel; //\m‘ise a jour de 1{élément de téte
} e

Remarque : insérer un élément en téte de liste colite | new, 3 affectations de pointeurs, et | affectation d’élément. Ainsi, le
colt d’un ajout en téte est O(l). Donc le colit total de la création de liste est O(n).

Exemple de programme principal, dans le cas ou les types ElementTD et ElementL correspondent au type double :

#include "TableauDynamique.h"
#include "Liste.h"

int main () { . k’\},-.
TableauDynamique tab; MVTLVL
tab.ajouterElement (1.0) ;

... // autres ajouts

Liste 1 (tab);  tadpkag~ 0% 0, Dirka
l.afficher () ;

return 0;

Exercice 3 : Inversion d'une liste

Ecrire en C++ une procédure globale qui inverse l'ordre des éléments d'une liste chainée passée en parameétre, sans faire de

delete ni de new.

void inverserlListe (Liste & 1) {
Liste listeAux;
———m—
Cellule * maCellule;

while (_L.adPremiere !I'= NULL) {
// on prend la premiére de 1 et on la met en téte de listeAux
maCellule = l.adPremiere;
l.adPremiere = l.adPremiere->suivant;
maCellule->suivant = listeAux.adPremiere;
listeAux.adPremiere = maCellule;

1l.adPremiere = listeAux.adPremiere; // la liste inversée est dans listeAux
listeAux.adPremiere = NULL; // pour éviter le détuire la liste (destructeur de listeAux
// appelé en sortie de procédure)

Q\T’;\ o/ ~

LK

Page 40







IExercice 4 : Suppression des occurrences d'un élément

Ecrire une procédure membre qui supprime toutes les occurrences d’un élément e dans une liste.
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